



РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина

Программа подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре  
группа научных специальностей 5.2 «ЭКОНОМИКА»  
научная специальность 5.2.5 «МИРОВАЯ ЭКОНОМИКА»

## О ПРОГРАММЕ

Подготовка кадров высшей квалификации по специальности 5.2.5 «Мировая экономика» реализуется в РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина на факультете международного энергетического бизнеса.

Программа готовит высококвалифицированных исследователей и преподавателей, способных на основе полученных знаний и навыков осуществлять деятельность в области исследования мирового хозяйства и энергетических рынков, международного разделения труда, глобализации и регионализации экономических процессов, ценообразования на мировых рынках товаров и услуг, международных инвестиций и международных финансовых рынков.

Выпускники программы могут успешно вести исследования в таких профессиональных сферах, международное сотрудничество в научно-технической области, международный бизнес и деятельность транснациональных компаний реального и финансового сектора, международные валютные рынки, мировая финансовая архитектура, экономика зарубежных стран и регионов, международная конкурентоспособность национальных экономик, а также внешнеэкономическая политика Российской Федерации.

Осуществляют научное руководство ведущие профессора и доценты РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина.

## ТРЕБОВАНИЯ К ПОСТУПАЮЩИМ

Абитуриенты, имеющие высшее профессиональное образование, подтвержденное дипломом специалиста или магистра, принимаются на первый курс на конкурсной основе по результатам вступительного испытания по специальной дисциплине.

## ОБУЧЕНИЕ

Продолжительность обучения: 3 года (очная форма). Программа включает в себя научно-исследовательскую деятельность, в процессе которой будет вестись подготовка и написание диссертационного исследования для получения степени кандидата экономических наук, а также прохождение практики.

На базе РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина работает диссертационный совет *24.2.369.08*, который принимает к защите диссертации на соискание ученых степеней кандидата и доктора экономических наук по специальности *5.2.5*.

## ПРАКТИКИ И СТАЖИРОВКИ

В рамках программы обучения запланировано проведение педагогической практики. Кроме того, аспиранты имеют возможность пройти стажировки в научных подразделениях университета.

## ТРУДОУСТРОЙСТВО

По окончании обучения выпускники, успешно защитившие диссертацию на соискание степени кандидата экономических наук могут занимать как научные, так и исследовательские должности в крупнейших научных центрах и институтах, в различных научно-исследовательских структурах компаний, в ведущих аналитических агентствах,

а также в энергетическом секторе. Выпускники программы успешно работают в ведущих нефтегазовых и энергетических компаниях РФ, а также в Министерстве экономического развития и Министерстве энергетики РФ.

## ■ КОНТАКТЫ

РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М. Губкина, 119991, г. Москва, проспект Ленинский, д.65, корп.1

Контактное лицо:

доктор экономических наук, профессор кафедры мировой экономики и энергетической политики

Халова Гюльнар Османовна, каб.1145

Телефон: +7 (499) 507-84-79

Электронная почта: meb@gubkin.ru

Порядок подачи документов и перечень экзаменационных вопросов публикуется на сайте [www.gubkin.ru](http://www.gubkin.ru) на странице [Управления организации подготовки научных и научно-педагогических кадров](#).

Телефон: +7 (499) 507-81-45, +7 (499) 507-81-46

Электронная почта: fnpk@gubkin.ru